TRANSPORTE DE COORDENADAS SOBRE O ELIPSOIDE

FORMULAS DE PUISSANT
As formulas de Puissant sdo adequadas para linhas curtas, ndo superiores a
80 km.

PROBLEMA INVERSO
Neste caso sao conhecidas:
¢1 e A1 (latitude e longitude geodésicas do ponto 1)
¢2 e A, (latitude e longitude geodésicas do ponto 2)
Os termos que se deseja calcular séo:
A1, e s3» (azimute geodésico e distancia entre os dois pontos)
A formulacéo aplicada para a solu¢éo do problema inverso é:
a

1. N, =
' (l—ez.senzqﬁl)l/2
a
2. N, =
i (1—e2.sen2¢2)1/2
3. N, =w
4 M. = a(l—ez)
1 (1—e2.sen2¢1)3/2
_ all-e?)
5. M, (1—e2.sen2¢2)3/2
6. M, :—MleZ
7B
8. ¢ = ¢, "2'¢2
9. AA= A - A

10. x=AA".cosg,.N .senl"

11. Ap=¢, — ¢
12, y= A¢".coBs(O,5A/])

m



13. F = 1—12.Sen¢m cos ¢, .sen’l"
14. Calculo da convergéncia meridiana: y'=AA".seng,, sec%A¢qo+ F(AA")3

15. Calculo do azimute: tg(A12 +L2/j =X
y

X

/4
Sen(Aiz + 2)

16. Calculo da distancia entre os dois pontos: s, =

PROBLEMA DIRETO
Neste caso sdo conhecidos:
¢1 e A1 (latitude e longitude geodésicas do ponto 1)
A1, e s3> (azimute geodésico do ponto 1 para o ponto 2 e distancia entre os dois
pontos)
Devendo-se calcular:
¢2 e A, (latitude e longitude geodésicas do ponto 2)
A1 (azimute geodésico do ponto 2 para o ponto 1)
A formulacéo aplicada para a solu¢ao do problema direto é:

2 _ |2
1.e2=2 2b
a
_ ah-¢)
2. M, = 33
(1—e2.sen2¢l)
a
3. N, =
' (1—e2.51en2¢1)1/2
4.B=_ 1
' M, .senl”
5.c=— 9%
2M,.N,.ser"
6. D= 3e* cosp,.seng, .senl”
21-e?.sen’g,)
2 gt 3t9%¢,
6N,
8 h= S, COSA,
M .sen"



9. &p"=B.s,, COSA;, - C-Slzz -SenzAiz - h-E-Slzz-SenzAiz
10. Ag,,"= 5¢"_D(5¢")2

11 ¢2 = ¢1 +A¢12

all-e?
12. M, = (l—e}senz ¢))
13. N, = a

2 (1— ez.sen2¢2)1/2

_ s,
14. T, = N2 COS¢2
2 2

2 2
15 AA].ZM - T12 1_ S.|.2 > + T12
sert” 6N, 6

16. A, = A, +AA,,

17, - 420

18. F = 1—12.Sen¢m cos ¢, .sen’1"

19. Calculo da convergéncia meridiana: y,,"=AA,".seng,, sec%Aq)lz + F(A/112")3

20. Célculo do azimute: A, = A, + y+18C

EXERCICIO
Utilizando o sistema de referéncia SIRGAS2000, calcular a distancia entre os
pontos A e B, bem como o azimute da direcdo AB, sendo dados:
a=6378137m
f=1/298,257222101
e? = 0,006694380069
da =-25° 33’ 06,9180
Aa =-49°02' 11,4622"
¢p =-25° 31" 11,1900"
As =-49° 06’ 27,1595”



